

暑热难耐! 夜幕下的纳凉人



核心提示:近期,我市进入“烧烤”模式,高温带来的“考验”不只是在白天,夜晚市民也倍感难熬。太阳落下,但暑气还未散去,人们从白天的工作状态进入夜晚的生活,他们是如何度过的?记者通过采访普通市民、住在简易板房里的农民工、席地而睡的城市流动人员等,近距离感受和记录这些人夜幕下的生活。



▲ 消暑打牌欢乐多



吹风时讨论育儿经

休闲纳凉族 >>> 空调房里待久了,出门吹吹风

6日晚上8时,在位于礼节路的一处广场上,乘凉的人密密麻麻,散落其间的板凳被坐得满满当当,和着不断变换的音乐节奏,喷泉此起彼伏,场面甚是壮观。正在乘凉的市民王海勇告诉记者:“白天出门是一种煎熬,这不,在空调房里待久了,一到夜晚市民都出来休闲纳凉了,人声鼎沸、灯光照射,有种不夜天的感觉,比白天还热闹。”

广场上,几个人聚在一起,有的悠闲地摇晃着蒲扇聊天,4位老人干脆借着灯光,打起了扑克牌。高高喷起的喷泉,溅开的水珠浸湿了地面,这里最热闹,孩子围绕喷泉来回奔跑,任由水珠溅落,大人也在此聚集,享受水带来的清爽。“别跑了,衣服都打湿了。”站在一旁的家长们的提醒声不绝于耳。

不远处,几位抱着几个月大孩子的妈妈们,引起了记者的注意。原来,这就是所谓的集聚效应,因为聊的都是

育儿经,有共同话题和相似经历,乘凉过程中就自然而然聚在了一起。你抱抱我家孩子,我摸摸你家宝宝,再比比谁家孩子可爱,不知不觉时间过得飞快。“白天太热不敢带孩子出门,晚上带孩子出来透透气,比空调间强多了,这呼吸的都是新鲜空气,孩子也机灵些。”一位带着6个月大孩子的母亲告诉记者。

而在横跨浉河的几座大桥,桥上灊河水荡漾,桥上水马龙、灯光变幻,远眺还能尽赏浉河美景,乘凉的热闹程度也非同一般。这里以自带马扎为主,不少有经验的市民还自备开水,乘凉观景口渴了,还能小饮几口。吹着从河面掠过的阵阵凉风,到了晚上9时许,市民还没有散去的意思。“回去早了,屋里还是热,又要到空调房里,还不如在这多坐会儿。”一家三口正在乘凉的市民高慧说。

简易板房内的“消暑三部曲” >>>

6日晚上8时30分,太阳终于结束了一天的炙烤,暂时隐退,偶尔吹起的一阵风也让人稍觉安慰。在天润广场附近的一处工地简易板房旁边,农民工董学文坐在台阶上,手机屏幕的光亮反射到他满脸细密汗滴的脸上,不时地露出会心的微笑。天热睡不着,他在跟周口老家的妻子发短信聊天。

董学文身后简易板房的一楼水管旁,他的四五位工友正光着膀子,洗凉水澡,一盆盆的凉水直接泼在身上,几个人相互调侃着:“这水可凉,泼在身上比空调的制冷效果还好!”此时,二楼的一个房间内传出了麻将声,记者循声来到屋内,一台风扇、一张桌子、几瓶啤酒,4个人汗流浹背地搓着麻将。记者问道:“怎么还不

短信、冲凉、搓麻将

睡,不热吗?”他们说:“就是热得睡不着啊,反正都是热,索性打打麻将分散一下注意力,这样等会儿才好入睡。”

晚上7时从工地上停工,得到10时以后才能陆续睡着,体力劳动和骄阳共同施加给身体的热量让农民工们浑身软绵绵的,临睡前,得让这些热量慢慢散去。农民工丁海峰靠在门口的栏杆站着,并不进屋。“这个简易板房是铁皮制作的。白天屋里得有四五十摄氏度,在里面待一会儿就热得头昏脑涨。只有门没有窗户,晚上散热又慢。”他说,“一个房间睡七八个人,就指望一台风扇‘摇头摆尾’地转着,热得睡不着。”对他们来说,给亲人发短信、用脸盆冲个冷水澡、就着啤酒搓麻将则成了睡前“消暑三部曲”。

露天睡觉族 >>> 地为席天为盖,晚睡早起

“瓜农就怕俩字:一个是热,一个是睡。”晚上9时30分,在贸易广场附近,才吃晚饭的驻马店市确山县瓜农任志强告诉记者,伏天炎热,除了担心西瓜卖不完以外,他们最烦恼的就是晚上睡觉的问题。

6日上午,从确山县瓦岗乡收购了7000斤新鲜西瓜的任志强再次来到信阳。这是他第一年来信阳卖西瓜,平均五六天卖完一车,已经卖了4车。他说,卖瓜生活真的很不容易。“热,就不说了,大夏天的,除了空调屋里,哪儿不热呀?晚上睡不好觉才难受哩。”

记者采访了解到,市区里的多数瓜农基本都来自县区或者外县市,不把一车西瓜买完,通常不会回去,卖瓜赚钱辛苦,他们更舍不得花钱住宿。因此,唯一的办法就是当个“以地为席、以天为盖”的露天睡觉族,晚上12时,整个城市安静之后,他们才开始睡觉;凌晨4时,城市喧

闹之前他们就醒来。4个小时的睡眠支撑着其余20个小时的辛劳。

不仅是瓜农,很多外地来的泥瓦匠、专修楼顶漏水的师傅也是露天睡觉族的一员。今夏天气实在是有些热过头了,不少老房子的屋顶也“热”出了毛病。专修楼顶漏水的刘新贵师傅来自淮滨县,最近他的活比较多,已经10多天没回家了。他对记者说:“现在是整天天和地打交道了。白天修复漏水的楼顶,晚上就席地而睡,跟地面做起了朋友。”

据介绍,现在最受露天睡觉族欢迎的地点就是位于关桥附近的某银行门口,那里地面平坦开阔,靠近浉河,多少凉快一点儿。当然更重要的原因是,银行门口有摄像头,可以监控,这样他们就可以放松下来休息几个小时,不用时时操心西瓜、工具、车辆、钱财等物品了。



▲ 板房内休息的农民工



▲ 21时30分,瓜农刚吃晚饭